

# Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.373-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 7 de Junio de 1937

## El día de ayer transcurrió en todos los frentes sin novedades dignas de mención, registrándose algunos tiroteos

### Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del 5 de Junio de 1937:

#### Ejército del Norte

Frente de Vizcaya: Sin novedad.  
Frente de Santander: Tiroteos y cañones.  
Frente de Asturias: Pequeños intentos de ataque enemigos en algunos sectores que fueron deshechos por nuestras tropas.  
Se ha efectuado una rectificación de nuestra línea en el sector de Cangas, ocupándose posiciones ventajosas a vanguardia.  
Frente de León: Ligeros tiroteos.

#### Ejército del Centro

Frente de Aragón: Se han efectuado por nuestras fuerzas algunos reconocimientos.  
Frentes de Soria y Madrid: Sin novedades dignas de mención.  
Frente de Avila: En un reconocimiento llevado a cabo en el sector de Balsaín, se han encontrado 156 cadáveres enemigos más sobre los contados anteriormente.

También han sido vistos muchos cadáveres de rojos en otro reconocimiento en lugar próximo al anterior.  
Todas las noticias coinciden en que el enemigo ha sufrido en los combates de los días pasados cerca de seis mil bajas.

#### Ejército del Sur

Tiroteos y cañones en algunos sectores.  
Salamanca 5 de Junio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 6 de Junio de 1937:

#### Ejército del Norte

Frentes de Vizcaya, Santander y Asturias: Algunos tiroteos, habiéndose presentado 12 milicianos con armamento y cuatro sin él.  
Frente de León: El enemigo intentó atacar Peña Ubiña y nuestras fuerzas le dejaron aproximar, rechazándole con toda energía, persiguiéndole y cogiéndole 10 muertos, 8 prisioneros, ochocientas granadas de mano y muchos fusiles y municiones. En este frente, se presentaron 5 milicianos con armamento.

#### Ejército del Centro

Frente de Aragón, Soria y Madrid: Ligeros tiroteos, sin novedades dignas de mención.  
Frente de Guadarrama: Tranquilidad completa durante todo el día.

#### Ejército de Sur

Tiroteos y cañones en algunos frentes, habiéndose presentado 8 milicianos con armamento y municiones y muchas mujeres.

#### Actividad de la aviación

Se ha comprobado que los aviones enemigos Curtiss, derribados por los nuestros el día 4 en el frente de Vizcaya, fueron siete en vez de cinco.  
Salamanca 6 de Junio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Mañana es día de trabajo

El Excmo. Sr. Gobernador civil nos comunica: Contrariamente a algunas informaciones, mañana, martes, es día de trabajo, y el comercio abrirá durante las horas de costumbre, funcionando igualmente las oficinas, talleres y obras, como día laborable

### NOTAS RAPIDAS

## EL NUEVO EMBAJADOR

Por ANGEL MARIA CASTELL

El tío más hueco de la política española es Ossorio y Gallardo, según Margarita Nelken. La tía más cursi de la república española es Margarita Nelken, según Ossorio y Gallardo.

Este mutuo florilegio surgió en la sobremesa de un té, ofrecido al maestro Arbós por sus amigos y admiradores en los salones de Tournier, de Madrid, al ser jubilado de su cargo de profesor del Conservatorio, por cumplir los sesenta años y sus treinta de director de la Orquesta Sinfónica.

La muy divertida sobremesa la recordó en un artículo reciente, cuando Ossorio y Gallardo fué nombrado embajador en Bruselas, defraudando las aspiraciones de Margarita Nelken, que tenía antojada dicha embajada. No se lo que entonces llamaría al favorecido, cuando dos años antes le calificó de "político el más hueco de España".

«Que por qué ambos personajillos asistieron a un homenaje artístico y en memoria alguno político? Ossorio era presidente honorario de la Orquesta Sinfónica, y además tenía bien acreditado como hombre público tocaba el violón. Los méritos filarmónicos de Margarita Nelken acaso estuviesen comprendidos en los detalles de una confidencia que me tenía hecha el lustre y buenazo maestro Villa; en una ocasión le recomendó Margarita a un joven músico que deseaba darse a conocer como compositor y para ello había compuesto un poema sinfónico titulado La verbena de San Lorenzo, con pasajes descriptivos de la vida nocturna y calurosa de los barrios bajos de Madrid en los primeros días de Agosto.

«¿Qué tal el poema? pregunté al maestro.

«Muy detallado —me contestó— no le faltaban ni las chinches... En el té ofrecido al maestro Arbós hablaban Ossorio y Margarita. Hablaban de música, me pareció el cursi. Ella no, porque no la oí. Empezó hablando de la pintura prerrafaelista, pero como habíamos ido a rendir tributo de admiración y cariño a un artista y no a otro político, me retiré del salón. Supe luego que el mismo habían hecho otros concurrentes, y supe por algunos de los abnegados que aguantaron la verbosa murga, que al retirarse Margarita dijo a las damas y damiselas que tenía cerca: —Me retiró por no oír hablar ni en conversación al tío más hueco de la política española.

### Un monumento al general Mola

SALAMANCA.—Por iniciativa formulada por el concejal señor Ibañez, en representación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se abrió una suscripción en toda la España liberada, a base de cuotas pequeñas, cuyo máximo será la de cincuenta céntimos de pesetas, para construir un monumento que ha de ser emplazado en el sitio donde ha ocurrido la catástrofe que hoy llora la nación entera.

### EDICTO

Ricardo González Álvarez, mayor de edad, natural de La Costana (Santander); Angeles Alvarez Fernández, hija del anterior y Aurora Alvarez Fernández, hija y hermana de los anteriores, respectivamente, con domicilio todos últimamente en Viguera (Logroño), comparecerán en el término de ocho días, ante el coronel juez permanente del sexto Cuerpo de Ejército, cuyo juzgado está establecido en la calle Sanz Pastor, número 24 de esta capital, para practicar diligencias judiciales en diligencias previas número 271 de este año, que instruye.

Burgos 5 de Junio de 1937.—El coronel juez permanente, Enrique Millán.

## La situación

### VISTAZO INTERNACIONAL

El bombardeo de los buques de guerra italiano y alemán por la aviación roja en aguas de Baleares y la subsiguiente represalia teutona sobre Almería. Han puesto en conmoción estos días últimos a las concillerías europeas, ante el temor de que tales hechos produjeran una conflagración universal.

Afortunadamente, todas las naciones tratan de evitar la guerra y lo único que se ha puesto en evidencia son las tenebrosas maniobras, de los bolcheviques rusos, que sirven de sus correligionarios vaticanos para prender fuego al polvorín.

Separadas momentáneamente Italia y Alemania del comité de no intervención, hace ahora el Foreign Office esfuerzos para atraerlas a ese centro, que quiere ser una garantía de la paz y que no ha sido, en realidad, más que una máscara para disimular el apoyo que el Gobierno francés está prestando a los rojos españoles.

Los golpes de Palma y de Ibiza no han sido sino la consecuencia lógica de la conducta de aquellos gobiernos, aprovechándose el primero del mandato del comité para aprovisionar a una ciudad sitiada por nuestras tropas, y probablemente para introducir en ella elementos de guerra, mediante la fuerza coactiva de los mismos barcos que debían impedirlo, y permitiendo el segundo el paso por su territorio y servir de sus aeródromos como bases a los aviones rojos que de ese modo estudian el encuentro con los nuestros.

Ante esa conducta, ¿qué garantías de neutralidad se les puede ahora ofrecer a las potencias que han sido víctimas de ese engaño y de los atentados contra sus fuerzas navales?

Les ha fallado el golpe a Indalecio Prieto y a sus protectores de las estepas, pues la situación de Alemania o Italia es ahora más fuerte que nunca y están en disposición de exigir.

La proposición que les hace el Foreign Office comprende el establecimiento de ciertos puntos de anclaje, que serían zonas de seguridad para los navíos encargados del control internacional, duran-

te su relevo y sus periodos de abastecimiento; invitación a las dos partes de la guerra española de respetar esas zonas, y, en caso de violación, consulta inmediata entre los jefes de las cuatro potencias interesadas.

No conocemos la contestación que tal propuesta haya merecido, pero dudamos mucho de su aceptación, pues no puede ella garantizar contra gestos que son capaces de atentados tan brutales como los que han llevado a cabo, y que no se detendrán más que ante el temor de un castigo inmediato, pero no cuando se amenace con el resultado de una deliberación de cuatro señores, de los que saben que dos, por imposición de sus gobiernos, les han de defender.

No le cabe al Gobierno inglés, si efectivamente desea evitar que el incendio español se corra fuera de su territorio, más que cambiar de política, ser efectivamente neutral y ordenar a su flota del Cantábrico que se separe de la costa a las diez millas que prescribe el reglamento del control.

Seguramente, si esto hace, todo serán facilidades por parte de las demás potencias, a las que, por otra parte, no se las puede negar el derecho a hacer respetar su pabellón por sí mismas.

Otra de las cuestiones tardíamente planteadas por Mr. Eden es la retirada de los voluntarios, muy difícil de conseguir ahora, por la falaz conducta de nuestros enemigos, que retiraron a aquellos sus propios documentos de identificación, convirtiéndolos en súbditos españoles con nombres supuestos sin más formalidad que un simple papel.

Además pretenden que se consideren extranjeros a los regulares y legionarios que forman nuestras fuerzas expedicionarias de Marruecos, y ante semejantes bases, no hay posibilidad de acuerdo.

La mala fe, la deslealtad, la mentira y la falta de cumplimiento de los pactos, no puede nunca ser camino de armonía y de paz, sino de todo lo contrario.

PARA BELLUM

### DEL FRENTE DE VIZCAYA

## Nuestra infantería conquistó tres posiciones de importancia

DURANGO 5 (doce noche.— Hay días en los que el frente atrae con verdadera fuerza de sugestión. Son los días en que la guerra suele descubrirse a uno en toda su trágica belleza, en que muy cerca se comparten sus inquietudes y sus peligros en acción.

Hoy ha sido uno de esos días. A las ocho de la noche, me hallaba todavía en las primeras líneas, a unos doscientos metros de las trincheras rojas, y sólo el deber inexorable de transmitir mis impresiones para el lector, me podían arrancar de allí.

Porque hoy me ha tocado contemplar frente al parapeto, donde acecha la muerte, un combate de cuyos resultados no podrá rehacerse el enemigo en muchas horas. La jornada había sido muy gris. Harto de correr de una punta a otra punta este dilatadísimo frente sin ver otras muestras de actividad que las audiencias de nuestros trimotores, en dos durísimos bombardeos a las posiciones enemigas habíamos emprendido ya el regreso. Pero un inesperado movimiento aéreo nos detuvo en el frente. Iba a dar comienzo una acción que tenía como objetivo unas posiciones de importancia excepcional que se consideraban necesarias para las decisiones futuras al mando. Se trata de tres escarpadísimo picachos de muy considerable altura que forman conjuntamente un macizo rocoso situado en el sector de Amorebieta y dominando a Lemona forman como un arón clavado en el frente enemigo, dirigida la punta hacia el cruce de Gallo, eje fundamental de las defensas bilbaínas.

Al norte de este estratégico macizo y enteramente dominada por él, discurre la carretera general de Bilbao, por una hondonada en la que los rojos han prodigado sus atrincheramientos. Tan alta importancia tiene esa posición, y era tan grande la que el enemigo le concedía, que había hecho en ella un verdadero alarde defensivo, un cinturón de trincheras coronando las crestas con zanjas en forma de dientes de sierra, para cruzar los fuegos con una vasta red de parapetos directamente ligados con el principal.

Para que nada le faltase, sus vertientes están erizadas de profundos pinares fáciles a la resistencia y a la campaña de emboscadas, que suele ser el arma favorable de los combatientes bolcheviques.

En parapetos y pinares habían sido concentrados varios batallones que contaban con el apoyo artillero de las fortificaciones de la línea del Gallo y con la carretera de Bilbao para recibir inmediatos refuerzos.

Tal era el objetivo de esta tarde, y tal es la posición que está en manos de nuestros soldados desde las primeras horas de esta noche.

A las seis en punto se dio la orden de fuego. Varias baterías de diversos calibres comenzaron a martillar con furiosa insistencia las posiciones rojas. Crestas y vertientes se poblaron de largas explosiones y a simple vista se advertía como volaban a pedazos los parapetos.

Cuanto se diga en elogio de nuestros artilleros siempre será pávido. Viéndoles centrar el fuego de sus baterías parece imposible que puedan superar, y sin embargo cada día se superan con una perfección técnica que da escalofrío.

No había de transcurrir un cuarto de hora sin que la artillería recibiese en su obra exterminadora para el enemigo el refuerzo de la flota aérea. Cinco o seis escuadrillas de trimotores enfilaron sus proas hacia el objetivo de la tarde, pero en vez de castigar de primera intención las alturas que habían de ser tomadas, bombardearon de manera terrible las fortificaciones del Gallo, para que fuesen a la carretera general de Bilbao, por una hondonada en la que los rojos han prodigado sus atrincheramientos. Tan alta importancia tiene esa posición, y era tan grande la que el enemigo le concedía, que había hecho en ella un verdadero alarde defensivo, un cinturón de trincheras coronando las crestas con zanjas en forma de dientes de sierra, para cruzar los fuegos con una vasta red de parapetos directamente ligados con el principal.

Las concentraciones de refuerzo fueron inmaterialmente trituradas.

(Continúa en segunda página).

## La mano de Prieto

Conocedores más o menos expertos de la política que se venía haciendo en Madrid—cuando en Madrid se hacía política—creen ver la mano de Indalecio Prieto en la política—llamémosla así—de Valencia, con esas criminales repercusiones internacionales que es el más reciente ejemplo de bombardeo en Ibiza del barco alemán "Deutschland". Claro está que a tanto no se llegó nunca, entre otras razones, porque en los años de lucha parlamentaria, Prieto no tenía interés en ir más allá de la intriga en pasillos, comisiones, ni ejercer funciones de Gobierno gracias a las cuales ha podido marcar con sello oficial sus tropelías recientes. Pero, aunque la escala de ahora sea mucho mayor, el estilo es el mismo: estilo de hombre que no se para en barras, que no siente escrúpulos de ninguna especie y que, más listo, o más cínico o más osado que otros, llega a extremos de maldad que otros no alcanzan. Por un efecto político de interés personal para él, Prieto es capaz de las mayores vilezas, y quienes se dejaron engañar por el sofisma de que este hombre—gordo pero no pacífico, a diferencia del venturoso cervantino—posee cierta humanidad, tienen motivos más que sobrados para rectificar—completamente—adquiriendo el convencimiento—nosotros se lo garantizamos—de que no hay la menor diferencia entre Prieto y el más ensangrentado miliciano rojo. Cuestión de saber escurrir el bulto, simplemente. Uno receta; otro, despacha... La mejor viñeta para ilustrar esta infame acción, la encontré en el asesinato de Calvo Sotelo, anticipación del asesinato moral y material de España. Lamenté le importó nada la Patria a ese hombre que en su histriónico gusto de golpearse el pecho en señal de sinceridad y aun ha llegado a dejar sentir un falso corazón de patriota, cuando le convino pasar por españolista frente al separatismo vasco, por razones de la política local. Pero, luego le convino cantar con los separatistas el Cuernicako-Arbola y cantar dolo está...

Prieto es el hombre que ha empujado a la masa a crímenes como los de 1917, 1930 y 1934, sin contar los de ahora, y nunca dejó de escapar a tiempo. Pasó por gubernamental en horas que el gubernamentalismo—con Monarquía o con República—le proporcionaba ventajas. Pero supo encontrar para inspirar la revolución de Asturias, desde lejos, naturalmente, y colaborar en su competencia con Largo Caballero. Derribó de la Presidencia

de la República a Alcalá Zamora, cuando creyó encontrar en Azaña mejor carta o biombo más amplio para manjibrar con mayores seguridades. Sirvió no pocos intereses conservadores desmoralizados, como el más caracterizado, como es sabido, Echevarrieta, ha terminado en la cárcel, cuando convino prescindir de él, a Prieto y su cuadrilla. Naturalmente, «El Liberal» de Bilbao, sigue siendo un periódico de Empresa en lo que a Prieto le importa, desde el punto de vista de la Caja, pero un periódico rojo de puertas afuera. Hoy, es Negriñ el dócil instrumento de Prieto. Prieto gobierna, o mejor dicho, deshace. Pero en sus solapadas ideas destructoras, parece que también quiere deshacer a Europa.

Esto ya es demasiado, y para tales finalidades le falta capacidad de intriga. Europa no es el café del Boulevard de Bilbao. Los problemas de las Cancillerías europeas, no caen en la mente de Prieto. Aunque decreté bombardeos, con la diabólica idea de que Europa encienda la guerra internacional, en provecho de su ruín interés personal.

Si en todo esto andá la mano de Prieto, como dicen los suspicaces o los enterados, es cosa de descubrir a todo el mundo tan horrendo juego. El juego de una mano que lleva ya demasiados años sobre la palanqueta, alterándola con la navaja homicida de cualquier chucrujada. La atacada España de hoy, no lo puede ni lo debe olvidar.

El Gobierno inglés agradece oficialmente al general Franco, su gesto de libertar a los prisioneros extranjeros

SALAMANCA.—El Gobierno inglés ha expresado oficialmente al Gobierno nacionalista del General Franco, su gratitud por haber sido puestos en libertad los veintiocho prisioneros que habían sido cogidos a los rojos.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Monarquía o con República—le proporcionaba ventajas. Pero supo encontrar para inspirar la revolución de Asturias, desde lejos, naturalmente, y colaborar en su competencia con Largo Caballero. Derribó de la Presidencia



# Noticias locales

El alférez de Infantería don José Manuel Comis Iborra, se presentará a la mayor brevedad en la primera sección de Ejército, para enterarle de un asunto que le interesa.

Los maestros y niños de Sasamón, colecta entre ellos efectuada, han entregado en el Hospital Militar de esta plaza con destino a las atenciones de este mismo, 453 huevos y 5 botellas de leche.

En la oficina de la Guardia municipal, se halla depositada cierta cantidad de dinero que ha sido encontrada en la vía pública por los niños José Antonio de la Cuesta y Julián Hortigosa.

El señor cura párroco de San Juan de Monte, ha hecho un donativo de 200 pesetas y dos donantes del mismo monto otras dos, para las atenciones del Hospital Militar de San José.

La Confederación de Mujeres Católicas (Parroquia de San Lesmes), celebró mañana, a las cinco, el círculo de estudios en su domicilio social, San Lesmes, 10.

**YA LLEGÓ!**  
Credita LECHE CONDENSADA  
CONCENTRADA marca  
"LA GAVIOTA"  
Se venderá en Burgos en todos los establecimientos del Ramo.  
Se debe de probar este producto genuinamente español y de calidad insustituible.

**Plenaria Española Tradicionalista**

**COMITÉ ESPAÑOL UNIVERSITARIO.—DELEGACIÓN DE DEPORTES**  
Se reanuda a todos los estudiantes que han de tomar parte en la excursión a la Sierra, organizada por esta delegación, que la salida tendrá lugar mañana día 8, a las siete en punto de la mañana, hora a la que deberán estar interesados con todo preparado en la Estación de S. E. U. (cuartel de Fomento).

El Delegado de Deportes: **Estadío y Acción** (Arriba España!)

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana**  
Habiendo procedido esta Cámara al estudio, por correo interior, de los informes relacionados con el proyecto de modificación de la Mutualidad sobre indemnización de daños en las fincas urbanas, se ruega encarecidamente a todos los propietarios del término municipal que deseen formar parte de la misma, devuelvan a esta oficina el impreso que a la mayor brevedad, para en su caso proceder a la rápida ejecución de los trabajos del proyecto, sobre cuyo alcance se comunicará el oficio de informar al mayor detalle a todos cuantos lo soliciten.

# Anuncios económicos

**Tarifa.** HASTA QUINCE PALABRAS, SESENTA CÉNTIMOS. CADA PALABRA MÁS, CINCO CÉNTIMOS. PAGO adelantado. INFORMES EN LA ADMINISTRACIÓN, CINCUENTA CÉNTIMOS.

**ARRIENDOS**  
BAYONA (Galicia). Alquiler chalet amueblado, cinco camas, agua, jardín, playa. Escriban: Romea, Elduain, 16. Bayona.

**ARRIENDASE** casa espaciosa en Salamanca, nueve kilómetros de Burgos. Sin calefacción. Informar en Plaza del Duque de la Victoria, 18.

**ALQUILAN** dos casas buenas para veraneantes, junto a la carretera de monte, en Regumiel de la Sierra. Para tratar, con Marcelino Lázaro, en este pueblo.

**DESEA** habitación para despacho, amueblado propiamente, en sitio céntrico, con teléfono. Diríjase a Administración, número 2.

**AUTOMOVILES**  
SE VENDE coche «Austin», siete HP., en perfecta prueba. Escribir, médico de Antón.

**CHE** «Citroën» u otra marca, de cinco caballos, compro para cliente. Informar, Agencia Ford, Burgos.

**COLOCACIONES**  
SE NECESITA chico con algún conocimiento en el ramo de ultramarinos. Informar Bonifaz, 15.

**SE NECESITA** criado. Razón, Villarreal, Eduardo Santiago.

**SE NECESITA** obrero panadero para el reparto de pan y ayuda, en el horno de la panadería de Máximo Díez, en Villalón.

**SE NECESITA** aprendiz de sastrero. Informar, Bar Numanca.

**SE NECESITA** chico bien impuesto en el ramo de carnicería. Informar, Bar Club.

## Un rasgo de elevada moral y disciplina

**Orden general del sexto Cuerpo de Ejército del día 6 de Junio de 1937.**

La orden general del Ejército del Norte del día 1.º del actual, dice lo siguiente:

«El comandante jefe del batallón de Carros de Combate, me ha dado cuenta de que el cabo perteneciente al mismo, Carlos Frias Alvarez, ha entregado voluntariamente a sus jefes, la cantidad de veinte mil pesetas, que encontró el día 6 de Mayo pasado, en una operación de guerra llevada a cabo sobre Bermeo.

Para conocimiento de todos y satisfacción del autor de esta meritoria acción y de sus jefes se publica en la orden del Ejército un rasgo que tanto moralmente y pone de relieve la elevada moral y disciplina que adorna a estas tropas.

Valladolid, 1.º de Junio de 1937. De orden de S. E., el coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón. Rubricado. Hay un sello que dice: «Ejército del Norte».

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento.—El coronel jefe de E. M., José Alzuru. Rubricado.

**SAN SEBASTIAN**  
**Hotel Miramar**  
EL MAS ECONOMICO, FRENTE A LA PLAYA

## Concurso de carteles

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, después de un esmerado examen, ha seleccionado once boletines, entre los 155 presentados a este concurso.

Los boletines seleccionados llevan los siguientes lemas: "Lanzó", "López", "Tino", "Tejada", "Patria", "Smith", "Tobella", "Sierra", "Bradley", "España", "Imperio", "Caudillo" y "Alfonso Santiago".

Dichos boletines, a excepción del enviado con el lema "Alfonso Santiago", por carecer de dirección, han sido remitidos a sus respectivos autores, para que procedan a su ejecución, debiendo ser presentados los correspondientes carteles antes del día 15 del mes en curso.

Con los referidos carteles, se hará una exposición pública, en el local que previamente se dará a conocer al público.

La Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, se complace en testimoniar su gratitud a cuantos artistas han aportado su colaboración y lamenta no haber podido seleccionar mayor cantidad de boletines, por no ajustarse gran parte de ellos a las bases y al objeto de este concurso, cuya finalidad es la propaganda de carácter nacional.

**BLANCO**  
SALON DE SEÑORAS  
San Pablo, 14, bajo

## El Caudillo y su esposa fueron ayer aclamados por los burgaleses

**Al salir de la Catedral donde acudieron a oír misa**

A las doce y media de la noche del sábado llegó a nuestra ciudad, el jefe del Estado español y generalísimo de los Ejércitos nacionales, excelentísimo señor don Francisco Franco, acompañado de su distinguida esposa, doña Carmen Polo, y de su séquito.

A las nueve y media de la mañana de ayer, el Caudillo y su esposa abandonaron el Palacio presidencial, dirigiéndose acompañados del glorioso mutilado general Millán Astray y de los señores gobernador, alcalde y presidente de la Diputación, a la Catedral.

Ante la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos que se venera en su capilla del S. T. M., oyeron las ilustres personalidades el Santo Sacrificio de la Misa, después de ser recibidos en la puerta del Sarmantal por el excelentísimo señor arzobispo de la diócesis.

Al salir del Templo Metropolitano, mientras el órgano ejecutaba el Himno Nacional, numerosísimas personas que se habían estacionado en la Plaza de Santa María aclamaron con gran entusiasmo al Caudillo y a su distinguida esposa, cuando se dirigieron a tomar los coches para volver a su residencia oficial.

## El mal tiempo interrumpió ayer las operaciones en Vizcaya

**VITORIA 6.**—Después de la magnífica operación de ayer, a última hora de la tarde, operación que nos permitió conquistar importantes posiciones en el sector de Lemona, se esperaba que en el día de hoy hubiera actividad en el frente. Pero a causa del tiempo, la tranquilidad ha sido absoluta.

La mañana se presentó gris y más tarde empezó a llover con bastante intensidad. Al mediodía aclaró el tiempo y quedó buena tarde, pero la parte montañesa siguió invadida por la bruma y la niebla. Los soldados esperan con verdadera impaciencia que el tiempo mejore y afiance para emprender las operaciones definitivas sobre Bilbao.

## Anisados y licores finos

**Aguardientes de orujo, vermouths superiores, vinos de Moscatel, manzanilla "Alegria", vinagres puros**  
**Mariano del Barrio**  
SANTANDER, 36

**Salud de la vida**  
**Las Pastillas de Panflavina**  
evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.



Caja con 30 pastillas Plaz. 2,95  
Tubo con 15 pastillas 1,75

## GOBIERNO CIVIL

Uno de los mayores porcentajes de bajas en caso de bombardeo a las ciudades, lo proporciona el de heridos por los cristales rotos, heridos que son tanto más graves cuanto menores son las fracciones del vidrio.

Para evitarlo o al menos aminorar en gran parte esta clase de bajas del en pegarse a los cristales de los balcones y lunas, de los escaparates, grandes tiras de papel en forma de X.

A este fin se ordena: Primero. Que todos los comercios de esta capital pongan en las lunas de sus escaparates, con carácter obligatorio, las tiras de papel mencionado en la forma ya dicha.

Segundo. Igual disposición y con análogo carácter adoptarán con los balcones de sus casas, todos los vecinos de esta capital.

Deberá darse cumplimiento a esta orden en el más breve plazo posible, advirtiéndose a quienes no lo hagan que serán sancionados.

Burgos 3 de Julio de 1937.—El gobernador, Antonio Almagro.

## LAS ALUMNAS DEL TERCER AÑO DEL INSTITUTO Y EL MOVIMIENTO NACIONAL

El sábado último, visitó al señor gobernador civil de la provincia, una comisión de alumnas del tercer año de Bachillerato del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, en representación de sus compañeras de curso, y acompañada del profesor de Literatura señor Ballesteros, con objeto de entregar a dicha autoridad, para que lo haga llegar a la superioridad, un libro compuesto en clase a lo largo del curso, bellamente escrito a máquina y encuadernado en piel, sobre el tema: «El Movimiento Nacional» (primeros meses), como significación de la preocupación principal de sus estudios.

También hicieron un donativo de cincuenta y cinco pesetas en metálico, para la suscripción pro-herido.

El señor gobernador felicitó con gran entusiasmo al señor Ballesteros por su iniciativa y a las alumnas ciudadanas, por su laboriosidad, al llevar a cabo la práctica, recogiendo en un volumen lo más saliente de la epopeya actual por la salvación de España, demostrando con ello el vivo interés que, alumnas y profesor, sienten por los momentos que atraviesa nuestra Patria.

## GRATITUD DEL GENERALISIMO

Transmitido oportunamente a S. E. el Generalísimo, el pésame por la muerte del invitado general Mola, recibo el telegrama siguiente: «Generalísimo agradece a V. E. póstumo muerte general Mola, enviando su afectuoso saludo extensivo esa provincia».

Lo que hago público para conocimiento de todos los habitantes de la provincia.

**MULTAS**  
Ha sido impuesta una multa de mil pesetas a don Jesús Ojeda, dueño del Bar Suizo, por tener este abierto a las 1,20 horas, infringiendo lo dispuesto sobre cierre de establecimiento.

Por infringir el reglamento de hospedería, el señor gobernador civil ha impuesto una multa de veinticinco pesetas, a don Heliodoro Arcenada Pérez.

## DONATIVOS

Maestra y niñas del pueblo de Villalmanzo, doce docenas y media de huevos; maestra y niñas de Campolara, dos botellas de vino de Jerez y 112 huevos; maestro y niñas de Miñón de Santibáñez, 60 huevos; maestra, maestro y niños de las escuelas de Quintanapalla, 11 docenas y media de huevos; y 27 pesetas en metálico; señoritas del tercer curso del Instituto de esta capital, 55 pesetas; maestro y niñas de Uzquiza, 67 huevos y seis pesetas; maestra y niñas de Cardenadios, dos pichones, una gallina, un pato, 182 huevos y 52 pesetas; Juventud femenina del pueblo de Ezquerria, anejo de Villagalgo, 126 huevos; maestros, niños y vecinas de Villusto 211 huevos; maestras de Villanorico y Santovenia de Oca, 80 pesetas con 20 céntimos, producto de una colecta.

Los donativos en especie se envían a los Hospitales militares de esta capital y las cantidades en metálico a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-heridos.

**VISITAS**  
El señor gobernador civil ha recibido las siguientes: doña Carmen Manso, señora de don Alejandro Gallo, don Valeriano P. Flores Estrada, señor Oliva, de Talavera de la Reina y alcalde de Briviesca.

**SANTAL MIDY**  
CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA DE LOS FLUJOS RECIENTES O PERSISTENTES.  
PARIS, 8, RUE VIVIENNE Y EN TODAS LAS FARMACIAS

**Tableros Contrachapados**  
Sucesor de Valdivielso y Compañía  
Madrid y San Pablo  
Teléfono 1329  
BURGOS

## Diario de avisos

### Notas religiosas

**SANTOS DE MASANA**  
Maximino, Guillermo.

**CULTOS**  
SANTA CLARA.— Solemnes cultos en honor de San Antonio de Padua. Todos los días, a las ocho, se dirá una misa en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete, se rezará el santo rosario, a continuación se hará el ejercicio de la novena, terminándose con los gozos cantados del Santo y veneración de su reliquia.

**SANTUARIO DE SAN AMARO.**— Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa rezada a las nueve y media.

**MES DE JUNIO**  
SAN LESMES.— Todos los días, por la mañana, a las seis y media, rosario, misa y ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio al Divino Corazón de Jesús, meditación y bendición con el Santísimo.

**MERCEDES.**— Por la mañana, a las seis y veintiseis, rosario, misa, ejercicio piadoso, meditación o plática y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio piadoso, meditación o plática y bendición.

### Hacienda

**LIBRAMIENTOS PARA EL DIA 9**  
Don Celestino Arfeche, presidente Junta Reguladora Importación y Exportación, doña Isabel García, don Ismael García Rámila, don Constantino Saldaña, don Dionisio Miguel, don Germiniano Gómez, don Faustino Martínez, don Martín Simón, don Francisco Pérez, don Anselmo Gutiérrez, don Teodoro Crespo, don Esteban Hontalvilla, don Emilio Berzosa, don Arsenio Pérez, don Constantino Ruiz, don Rafael Sáenz, don Secundino Nuñez, don Paulino Saldaña, don Francisco de la Calle, doña Emilianita Pimilos, don Antonio Bienzobas, administrador prisión Provincial, inspector jefe.

Hijos de Miguel Ruiz, don Félix Guerra, don José Alcalde, don Dionisio Navares, don Abundio Guerra, don Eduardo Alcalde, don Teófilo López, Panificadora Burgalesa, Azucarero Leopoldo, inspector general de Comunicaciones, ingeniero jefe Servicio Agronómico Nacional, don Juan M. San Millán, don Vicente Torres, don Valentín Mingo, don Adolfo Martín, don Felipe Sáiz, don Victoriano Sáiz, don José Rivelles, don Teófilo Rojo, don Tomás González, don Felipe Martín, don José López, don Jesús Jiménez, don Valentín Díaz, don Leoncio Herrero.

Don José Iglesias, don Alberto Minguet, don Alfonso Vadillo, don Pablo Miguel, don Lorenzo Izquierdo, don Pedro Casas, don Manuel Tejerina, don Cristóbal Robles, don Eduardo López, don Máximo Martín, don Fernando Bauza, don Luis Pérez Iñigo, don Evaristo Cámara, don Antonio Díaz Otal.

### Registro civil

**DEFUNCIONES**  
Eustaquia Tabcada Domingo, de Luarca (Oviedo), 68 años, Puebla, 5. Evaristo Langa Mañonje, de Zuzar, 36 años, Hospital provincial. Eulalia González Alvarez, de Torrepadre, 31 años, Hospital provincial.

**NACIMIENTOS**  
María Minguito Arnáiz, Emilio Pérez García, Constantina Alonso Izquierdo, Casilda Rodrigo Rodrigo, Jesús David Muñoz, María Pérez Paraiso, José Antonio Muñoz Hernando.

### Servicio Meteorológico Español

**Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy.**  
**BAROMETRO**  
A las siete de la mañana, 762'1.  
A la una de la tarde, 760'6.  
A las siete de la mañana, 760'6.

**TEMPERATURAS**  
Máxima a la sombra, 27'0.  
Mínima a la sombra, 14'4.

**DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD**  
A las siete de la mañana, S. 0'6.  
A la una de la tarde, S. W. 0'6.  
A las siete de la tarde, S. 1'8.

### Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes:

Dispongo cese en el cargo de gobernador civil de Navarra, don Modesto Font y Campos.

Nombrando gobernador civil de Navarra a don Francisco de la Rocha y Riedel, quien cesará en igual cargo en La Coruña.

Nombrando gobernador civil de la Coruña a don José María Arellano Igea, quien cesará en igual cometido conferido por decreto número 3.

Nombrando gobernador civil de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, a don Antonio Urbina y Melgarejo.

Reingresando al Arma de Caballería al teniente de la misma don Pedro Serrais Llagera.

Disponiendo se haga cargo, internamente, de la Presidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar, el general de división, excelentísimo señor don Nicolás Rodríguez Arias y Carbajo.

Orden, disponiendo que los alumnos admitidos a los cursos, que se están verificando en las Academias militares, que no hayan podido efectuar su presentación, se considerarán admitidos al curso venidero.

## El general Goering dice que Alemania se hará respetar siempre, y que todos los ciudadanos deberán estar preparados

**EN BARCELONA SE HAN VUELTO A REGISTRAR SANGRIENTOS SUCESOS**  
BARCELONA.—En las calles de Barcelona se han registrado hoy sangrientos sucesos.

Cuando unos guardias de Asalto se disponían a practicar un servicio, fueron agredidos a tiros por unos individuos que vestían el uniforme de los milicianos que prestan los servicios de control.

Los guardias repelieron la agresión haciendo uso de los mosquetones, fueros tablandose un nutrido tiroteo que duró más de dos horas.

La gente que transitaba en aquel momento por la calle huyó despavorida en todas las direcciones, y los comercios echaron los cerres.

A consecuencia de este tiroteo han resultado muertos varios guardias. El número de heridos es muy elevado.

Pocas horas después en otra calle fueron también agredidas unas parejas de guardias de Asalto. El tiroteo duró una hora, y cuando terminó fueron recogidos diez muertos y más de cincuenta heridos. Entre los muertos figuran varios de los agresores.

Con motivo de estos sucesos la Policía ha practicado más de cuatrocientas detenciones.

En las primeras horas de la noche una patrulla de guardias detuvo en plena calle a un camión que llevaba doscientos cincuenta fusiles y gran cantidad de municiones.

Los cinco individuos que iban en el camión han sido puestos a disposición del jefe superior de Policía.

Ha comenzado a actuar un Juzgado especial, para instruir el sumario por estos sangrientos sucesos.

La emisora del Partido Socialista Unificado, radió anoche una nota en la que condenaba energicamente los sucesos, y atacaba a los incontrolados de la CNT y la FAI. Con estos vulgares ladrones y asesinos —añadía— hay que terminar rápidamente.

**DIFERENCIA ENTRE LA COTIZACION DE LA PESETA DEL GOBIERNO DE FRANCO Y LA ROJA**

BAYONA.—El sábado, en los Bancos la cotización de la peseta ha sido la siguiente:

Por 100 pesetas del Gobierno de Franco, pagaban 170 francos y por 100 pesetas rojas 48 francos.

**NI EN LOS SUYOS TIENEN YA CONFIANZA**

LONDRES.—El Gobierno vasco se ha apoderado de dos destroyers pertenecientes a Valencia, que se encontraban anclados en los muelles de la ría.

Las tripulaciones rojas de dichos buques han sido desembarcadas por sospechosas, dada la inmovilidad que observaban desde que se refugiaron en Bilbao, y sustituidas por otras integradas por marxistas y separatistas.

En Bilbao se dice que esta incautación se ha hecho de acuerdo con Indalecio Prieto.

**RECHAZANDO UNA INDIGNA CAMPAÑA FRANCESA**

BERLIN.—Los periódicos alemanes hacen observar el artículo que ayer publicó el «Popolo di Italia» acerca del valor del Ejército italiano y de las insinuaciones hechas por algunos periodistas franceses acerca del particular.

El «Berliner Tageblatt» escribe que el articulista del «Popolo di Italia» acogió el momento más oportuno para poner término a una indigna campaña contra el valor militar de los italianos. El más autorizado técnico en materia militar del Reich, ministro de la Guerra von Blomberg, ha tenido ocasión en estos días de comprobar personalmente la admirable preparación del Ejército italiano desde el último soldado hasta su jefe.

El pueblo alemán sigue con gran interés las maniobras militares que se vienen sucediendo en estos días en Italia en honor del ministro de la Guerra, y deriva de estas manifestaciones adecuadas y justas conclusiones.

**DESPUES DEL BOMBARDEO DEL «DEUTSCHLAND».—VARIAS UNIDADES DE LA ESCUADRA ALEMANA SALEN PARA AGUAS ESPAÑOLAS**

BERLIN.—Se anuncia oficialmente la salida de algunas unidades de la tercera flotilla de torpederos con dirección a las aguas españolas, a cuya salida seguirá brevemente la de un gran crucero.

BERLIN.—En los círculos políticos berlineses se tiene la impresión que serán muy difíciles y laboriosos por los numerosos obstáculos que deberán vencerse, las negociaciones que se efectuarán por la vía diplomática, relativas a la propuesta británica para garantizar la seguridad de los navios de guerra que tomarán parte en el control de las costas españolas.

Se conceptúa que ni la Unión Soviética ni los demás miembros del Comité harán oposición a las nuevas normas.

Dado el optimismo que reina en Londres, se ha suspendido el examen del proyecto para sustituir los navios italianos y alemanes que se han retirado del control.

PARIS.—Según noticias de Londres, una vez aceptadas por Italia y Alemania las propuestas inglesas, serán comunicadas al Comité de la no intervención, y a continuación a los dos beligerantes de España.

Comprobando que en las sugerencias británicas no han hallado ningún entusiasmo, escribe el «Excelsior» que

los Gobiernos italiano y alemán, cada vez más reservados, se están consultando para presentar contraproposiciones.

**ALEMANIA SE HARA RESPETAR SIEMPRE Y TODOS LOS CIUDADANOS DEBEN ESTAR PREPARADOS**

BERLIN.—El general Goering, ministro del Aire del Reich, ha pronunciado en el Campo de Deportes del Reich un importante discurso.

Comenzó diciendo: «Hombres y mujeres! ¡Pueblo de Alemania! La sólida defensa activa aérea, no puede bastar para proteger a Alemania. Todos los ciudadanos deben estar preparados en caso de que una de esas guerras aéreas modernas se cierna sobre Alemania, y para que esta defensa sea eficaz, hace falta que todos estemos penetrados de una gran fe.

Recordad a este efecto las palabras pronunciadas por el Führer hace unos días: «No solamente se vence con las armas, sino con las fuerzas del carácter y de la voluntad».

Paso ya el tiempo en que se podía oprimir a Alemania.

Nosotros nos haremos respetar siempre.

Y para aumentar nuestra fuerza, os llamo a todos. Venid a ingresar en las fuerzas de la defensa del Reich, para defender la Patria.

Yo agradezco toda aportación de trabajo sea pequeño o grande, y podéis estar seguros de que todo ofrecimiento en pro de la defensa aérea será bien acogido.

Sabemos, desgraciadamente, que por que la granizada de granadas y los obuses de los cañones, son los gases asfixiantes, contra los que no son eficaces los refugios. Hay gases que atraviesan las puertas más sólidas; contra ellos hemos fabricado «las caretas contra los gases, del pueblo», que no solo son de toda seguridad, sino que su precio es extremadamente bajo. Estas caretas, de las que hemos fabricado varios millones, se pondrán en venta próximamente.

«Hombres y mujeres alemanes! Que hasta el más pequeño y el último de los empleados haga un sacrificio. Si se encuentra fatigado después de la jornada de trabajo que piense que no solo el sacrificio será en bien suyo, sino que será en favor de Alemania y de su admirable Führer».

Por nuestro Führer y Canciller: ¡Sieg! ¡Heil!».

Al terminar su discurso el general Goering fué aclamado por el inmenso auditorio.

**UN BUQUE ROJO ECHADO A PIQUE POR UN SUBMARINO NACIONAL**

RÁPIDO.—El buque rojo «Rápido», ha sido echado a pique por un submarino nacional, cerca del cabo San Antonio.

Según manifiestan algunos naufragos salvados, el submarino obligó a la tripulación a abandonar el barco y después le disparó 25 cañonazos.

**LA DEFENSA ANIAEREA FRANCESA EN LA FRONTERA**

PERPIGNAN.—Sección y media de artilleros, pertenecientes al campamento de Sathonay, ha sido enviada hacia la costa y acantonada en Collioure. Dotada de material moderno de baterías contra aviones y de proyectores poderosos, esta tropa, mandada por un capitán, tiene por misión impedir a los aviones volar sobre el territorio francés, principalmente en las regiones comprendidas entre Port-Vendres y Cerbiere, de una parte, y entre Le Perthus y el mar, de otra.

**LA MUERTE DEL GENERAL MOLA HA CAUSADO VIVA IMPRESION EN ALEMANIA**

BERLIN.—La muerte del general Mola, ha provocado una viva impresión en Alemania, donde era considerado como el mejor estratega del ejército nacionalista español. Todos los periódicos consagran un lugar importante al elogio del desaparecido, y recuerdan, con este motivo, el accidente análogo ocurrido al general Sanjurjo.

El «Duische Allgemeine Zeitung» escribe: «España ha perdido uno de sus más valerosos y populares jefes de ejército. Es un antiguo axioma militar que todo soldado es reemplazable. El general Franco encontrará un sucesor para el general Mola. Sin embargo, la muerte de éste representa una pérdida enorme para España y todas las simpatías de Alemania están con la España nacionalista en esta circunstancia».

**TAMBIEN EN ITALIA MUESTRAN PROFUNDO SENTIMIENTO**

ROMA.—La noticia de la muerte del general Mola ha producido una profunda emoción en los círculos italianos, que consideran este accidente como una gran pérdida para el ejército nacionalista español.

Los periódicos le dedican largos artículos.

«Su memoria—escríbe el «Messagero», servirá de aguijón para acelerar la victoria, de la que nadie duda».

El «Popolo di Roma», dice por su parte: «Con el general Mola desaparece una de las figuras más eminentes del renacimiento revolucionario de España».

**LA OPINION DEL GOBIERNO ALEMAN SOBRE LA PROPOSICION INGLESA**

BERLIN.—Las reacciones alemanas a las proposiciones británicas rela-

tivas al restablecimiento del control, comienzan a precisarse.

El Gobierno de Berlín estima que se deben buscar garantías que permitan a Alemania, si tropieza de nuevo con una agresión, responder con las medidas de fuerza que se impongan, sin incurrir por ello en la desaprobación de las demás potencias que aseguran el control.

Se sigue en los círculos políticos una gran importancia a este punto. No se ve, en efecto, cómo podía referirse el Gobierno alemán, sin condenar implícitamente el bombardeo de Almería.

La llegada de M. Von Ribbentrop a Berlín confirma, según se cree, las dificultades que faltan por vencer antes de la conclusión de un acuerdo.

**ITALIA SE MUESTRA CONCILIADORA**

ROMA.—Las proposiciones del Gobierno británico concernientes a las garantías que se ofrecen a las naciones que ejercen el control en España, han llegado a Roma.

Creemos que el Gobierno fascista no se mostrará excesivamente difícil sobre esas garantías, pues desea recobrar lo más pronto posible su puesto en el comité de no intervención.

Por otra parte, se espera que la colaboración propuesta por el Foreign Office podrá transformarse rápidamente en una solidaridad entre las naciones que ejercen el control.

De un instrumento técnico tal como el control naval, se quiere pasar a una inteligencia política duradera. En opinión de Roma, únicamente una evolución en ese sentido podría salvar a Europa de la catástrofe.

Esto es lo que el Duce afirmará en su respuesta a las proposiciones inglesas. Las aceptará, con la condición de que las cuatro potencias miren bajo un mismo ángulo el problema político, producido por la guerra civil española.

El juego romano, inimitable, consiste, pues, en separar a la RUSS de los asuntos europeos y, sobre todo, mediterráneos.

**LA AGONIA DE BILBAO**

BILBAO.—La tragedia de Bilbao es cada día más pavorosa. El desquite de la población es unánime y el deseo de rendición se exterioriza en manifestaciones constantes.

El sábado se había anunciado que se irían facilitadas raciones de pan. Cuidado acudieron a proveerse los poseedores de tarjeta de racionamiento, se les contestó que estaba agotado el pan.

Entonces las mujeres, que forman largas colas, protestaron airadamente, dando lugar a que la guardia municipal primero, y milicianos montados después, las disolvieran a golpes. Por cierto que entre los guardias municipales figuraban varios de los que marcharon de San Sebastián, que siguen allí prestando servicio.

El llamado Gobierno Vasco, ha saqueado, bajo amenaza de fusilamiento, todos los objetos de oro existentes. Muchos caracterizados nacionales, han sido también objeto de este despojo, que Aguirre justifica diciendo que es para garantizar en oro la moneda que han acuñado.

Esta moneda es de níquel en piezas de una, dos y cinco pesetas, y de aluminio en piezas de cinco, diez y veinticinco céntimos, pero nadie la quiere porque saben que nada vale.

La salud pública es deplorable. A causa de la falta de alimentos, de medicinas y de servicios de higiene, la mortalidad, principalmente entre mujeres y niños, es espantosa.

Los guardias han disminuido notablemente, pues las bajas sufridas por el hecho de ser enterrado el valor de los vossos que peleaban en los batallones rojo-separatistas. Ahora la mayor parte de los que luchan frente al Ejército español, son montañés y asturianos.

Los casos de mutilaciones voluntarias, a pesar de las sanciones severas con que se amenazaba, se multiplican.

Informes de Bayona, dicen que el jueves fueron fusilados seis jóvenes nacionalistas, por haberse comprobado que se dispararon en mano y piernas, para eludir pelear en el frente.

Todo esto confirma la desmoralización de Bilbao, donde hasta los mismos separatistas piensan en la entrada triunfal de nuestra tropa, como único fin de la trágica agonía que padecen.

**SUPRESION DEL COMERCIO OVIEDO.**—La radio roja que funciona en el frente de Oviedo, comunicaba ayer que se ha acordado la supresión del comercio. Los sindicatos se encargarán de la incautación de toda clase de artículos, especialmente los comestibles, vendiéndolos luego a los escamudadores.

El pretexto que se aduce para este nuevo sistema de expropiación, es el de que así se suprimen los intermediarios.

**LAS JOYAS ARTISTICAS OVIEDO.**—El departamento titulado de Propaganda, que tienen establecido los rojos, anuncia la celebración de una Exposición de obras de arte, en la cual figurarán cuantos objetos se hallen en poder de particulares y entidades oficiales.

Los particulares que tengan cuadros, esculturas y toda clase de obras artísticas habrán de entregarlas a los rojos, amenazándose con severas sanciones a quien no se preste a este robo que se quiere realizar el departamento de Propaganda.

### La Milicia Nacional Juvenil

#### Ayer celebraron Pelayos, flechas y cañetes la festividad de San Fernando

Como en estas columnas se ha anunciado en días pasados, ayer, los Pelayos, Flechas y Cadetes, conmemoraron la festividad de San Fernando, Patrón de la sección «Flechas» de la Milicia Nacional Juvenil.

A los actos organizados con tal motivo, que constituyen la primera parte de los que han de desarrollarse en sucesivos domingos del actual mes, como principio de los programas que se confeccionarán para los siguientes, se unieron todos los pequeños que forman en dicha Milicia Juvenil, dando a los números del conjunto preparado a tal efecto, una vistosidad y esplendor destacados.

Comenzó la jornada conmemorativa con una misa de comunión, a la que acudieron formados desde el cuartel, los Pelayos, Flechas y Cadetes, acompañados de sus jefes señores Martínez (don Enrique) y Alemán.

En el S. T. M. se encontraban numerosos familiares de los pequeños boyeros y cadetes azules, que asistieron al Santo Sacrificio, viendo después como el excelentísimo señor Arzobispo, que había oficiado en el repartido a aquellos la Sagrada Comunión.

Más de quinientos componentes de la Milicia Nacional Juvenil, asistieron a la misa de comunión, y concluida ésta, dejaron ante el señor Arzobispo, entre nutridos aplausos de cuantos presenciaron su paso.

Desde la Catedral fueron al Circolo Católico de Obreros, en cuyos salones se les sirvió un desayuno íntimo, que resultó conmovedor.

Después de asistir a una sesión de cine en el Teatro-Cine Avenida, corrieron la jornada que tuvo brillantes notas de la fraternal simpatía que los futuros hombres de España despiertan en todos sus actuaciones—con un gran festival deportivo en el Campo Laserna, en el que entre diversos lanzamientos de disco y peso, carreras de relevos y un interesante partido de fútbol, se desarrolló una completa e interesante jornada que muestra más elevada fue el carácter amistoso que las luchas tuvieron.

En la actualidad, los muchachos pertenecientes a la Milicia Nacional Juvenil, se preparan con indescribible entusiasmo para la marcha militar que verificarán el próximo domingo, que forma parte del programa de actuaciones de dicha simpática Milicia durante el actual mes de junio, en el que comenzarán asimismo las visitas a todas las Iglesias de la ciudad.

#### ORDEN DE LA JEFATURA

Como las plazas del tren militar a Oña son limitadas, es preciso que todos se provean dentro de esta misma semana, del billete correspondiente.

Precios.—100 pesetas los que presenten dos asistencias.

125 los que presenten una ídem.

150 los que no presenten ninguna ídem.

La excursión será el domingo día 20 de junio.

#### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los pelayos, flechas y cadetes, que, por circunstancias especiales no puedan pasarse por el cuartel, lo hagan con frecuencia, ya que es de sumo interés conzan las órdenes que se hallan expuestas en el tablero de anuncios.

#### EDICTOS

##### JUZGADO ESPECIAL MILITAR NUMERO 6 DE MADRID

Por el presente se requiere a cuantos funcionarios del Ministerio de la Gobernación de Madrid, u organismos dependientes del mismo, Gobierno civil, Ayuntamiento y Diputación provincial, Cuerpo de Policía, etc., exceptuándose los Cuerpos armados de la Guardia civil, seguridad y asalto, que teniendo su cargo en dicha capital, se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial número 6, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaban, fecha en que salieron de Madrid, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, y cuando lo fueron.

Talavera de la Reina, uno de junio de mil novecientos treinta y siete.—El secretario, J. Arconada.

##### JUZGADO ESPECIAL MILITAR NUMERO DOCE DE MADRID

Por medio del presente, se requiere a todos cuantos funcionarios del Ministerio de Estado de Madrid, u organismos dependientes, que teniendo su cargo en esa capital se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial número 12, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñaba en Madrid, fecha en que salieron de ésta, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo y cuando lo fueron.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios y molestias que de no hacerlo pueden sobrevenirles.

Talavera de la Reina, tres de junio de mil novecientos treinta y siete.—El secretario.

Anuncios en la sección de Anuncios económicos Son los más eficaces.

### Notas militares

#### DESTINOS

Se destina al cuadro eventual del sexto Cuerpo de Ejército al alférez de Infantería don Antonio Sierra Méndez.

A la séptima bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, a los alféreces provisionales, don Felipe Farrago Pérez, don Francisco Dueñas Gavilán, don Enrique Sánchez Delgado, don Salvador Martarranz Sanz y don Carlos García Mazon.

Caballería.—Alférez provisional don Antonio Sagardia Laurraga, al regimiento de Caballería España número 5.

Artillería.—Alféreces provisionales, don Juan Antonio Zuzo Garnica, don José Ramón Herrero Fontano, don Ramón Cahapa Galindez, don Antonio Fernández Sáiz, don José María Rianza Ballesteros, don Santiago Medina Castellanos, don Tomás Irujo González Tablas, don Julián González Prida, don Antonio Guzmán Bergel y don Fernando Martínez Bretón, al regimiento de artillería número 11.

Alférez provisional don Angel Fernández Romero, de Milicias Nacionales al 11 regimiento de Artillería ligera.

**OFICIALIDAD DE COMPLEMENTO**

Se asciende al empleo de alférez de complemento de infantería a don Juan Bautista Soto Chápoli, del regimiento de San Marcial número 22.

También se asciende a teniente médico al alférez don Florencio Arana Irujo, de la escala de complemento del grupo de Sanidad Militar del sexto cuerpo de Ejército.

#### La faena agrícola ocupará lugar preferente

SALAMANCA 5.—El Generalísimo ha firmado un decreto, número doscientos treinta y nueve del Estado, relativo a la recolección agrícola que ha de comenzar en estos días. Dos razones lo motivan: una permanente: La riqueza que para España representan los productos de la tierra próximos a cosecharse; otra, circunstancial: La necesidad de sustituir y compensar los brazos ausentes del campo en el servicio armado de la Patria.

El cumplimiento del decreto, la Junta Técnica del Estado ha dictado una orden que llena plenamente las necesidades que aquel señala. La cosecha ha de estar a cubierto, en lo posible, de toda destrucción o de reducir los medios de recolección, es considerado como delito de rebelión y castigado según el Código de Justicia Militar. El involuntario mediante una serie de medidas preventivas tendientes a evitar el más grave peligro de la cosecha veraniega: el fuego.

La faena agrícola ocupará ahora lugar preferente: Se suspenderá todo otro trabajo donde el obrero del campo esté empleado, si la detención no supone quebranto para la salud pública; Impedimento para satisfacer necesidades militares.

La parte encomendada a lograr el total aprovechamiento y la rápida recolección de la cosecha, dispone que se deroga todo precepto oficial o concierto particular que directa o indirectamente limite al aprovechamiento o retrase la recolección, porque fueron dictados o establecidos, claro está conculcando a una sociedad dividida en clases o descompuesta en individuos. El sistema de comparativamente provinciales, se borrará también. No hay otra unidad que la nación.

Los Ayuntamientos podrán organizar una movilización de personal, y un servicio de prestación de maquinaria y ganados existentes en su término y habrán de facilitarlos a los Ayuntamientos colindantes cuando hayan cubierto las necesidades de su jurisdicción y advertirán la falta de medios en los vecinos. Con el mismo espíritu las autoridades de todas clases facilitarán el traslado de obreros y material agrícola de localidad a localidad y de provincia a provincia.

Decreto y orden responden a un concepto permanente de lo que es la riqueza agrícola y atienden a la necesidad de la hora en que vivimos.

### Paso a los héroes

Con el pensamiento en Dios y el alma en su tierra, dos optimistas y patriotas hijos de ésta, defendidos en la causa de su amada Metáfrica la gloria y dignidad.

Esteban Cecilia Gil y Donatillo Pérez, decididos y valientes, pasaron a la categoría de héroes, para como tal inscribirse en el libro de oro de la Falange Española Tradicionalista. Nuevos acerbo dolor, que la pérdida de esta dos renombrados camaradas de esta hora, no más elevada cuspide de la sublimidad.

La hazaña de estos dos robustos montañeses, que con la pérdida de los infantes nacieron en pos de la muerte hasta que la vida.

El día 12 del pasado, los rojos, en pactas masas, atacaron unas horas antes del amanecer, la posición del Hermitaño de Bricia, dura y escabrosa. Las guardias fuerzas atacantes, no se conformaron con rechazar el ataque, sino que conformentaron lo que va de mes es el cuarto ataque que rechaza, aló palmarias pruebas de arrojo y valentía, venciendo y persiguiendo al enemigo que hula hacia la guardia del Castro, abandonando fusiles, bombas y municiones que en crecido número se han recogido y dejado el campo sembrado de cadáveres, hasta el punto que hubo compañía marxista que sufrió el 80 por ciento de bajas en sus efectivos; noticia ésta facilitada por los evadidos del batallón que atacó.

En la línea de fuego se hallaban Cecilia Gil y Pérez Vielva. Una bala enemiga les dijo: Deteneos, valientes, es sublime vuestra temeridad, pero yo, en cumplimiento de mi misión, la finalidad, para que con vuestros corazones de falangistas y de mártires de parapeo y de trincheras vayáis a engrosar la guardia de honor a los luceros. El sol nació y con la cara a él murieron estos dos camisas azules.

Cecilia tenía destino, el que siempre abandonaba para asistir con los primeros a los puntos de más riesgo. Ya decaía el ataque; varios milicianos falangistas, ufanos y satisfechos, comenzaron con el jefe de la posición que con ellos se lanzó al asalto, el resultado del combate; de pronto un enlace le avisa que los marxistas se rehacen en el flanco izquierdo y que precisa refuerzo. Cecilia pide permiso para formar parte de éste. El jefe se lo concede con una frase sencilla y austera: Vete. Sale para el lugar del combate. Le acompañan otros bravos falangistas; y a los diez minutos escasos vuelve uno de ellos diciendo: «Cecilia se han dado un tiro en la frente».

Con los ojos arrasados de lágrimas el jefe de la posición mira al cielo, vuelve su mirada hacia sus soldados, les abraza y en medio del estampido del cañón, del tableteo de las ametralladoras y del fuego de la fusilería, entona solememente el himno de Falange y dice: Esto no es nada, muchachos. A luchar y morir por España. Y el combate continúa con más brío, para finalizarlo seguidamente con una señalada victoria por el glorioso movimiento nacional de nuestro invicto caudillo el Generalísimo Franco. El jefe de la posición era el padre de Cecilia.

Antonio Ferrero

### Junta Provincial de Abastos

Por el excelentísimo señor gobernador civil de Lugo y a propuesta del de esta provincia, presidente de la Junta de Abastos, ha sido impuesta una multa de MIL PESETAS a la casa Olmedo, de Lugo, por vender carretes de hilo con beneficio abusivo a la Casa Campo, de esta capital.

### Notas de la Alcaldía

#### A LOS PROPIETARIOS DE INMUEBLES REQUISADOS

Con el fin de dar el debido cumplimiento a la orden de 21 de Mayo último y circular del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, fecha 2 del actual, se advierte a todos los propietarios de inmuebles que han sido requisados por causa de utilidad pública, que deben confinarlo por escrito a la Sección de Estadística de la Secretaría municipal, a la mayor brevedad posible, haciendo constar la situación de su respectivo inmueble, según a que se destina y alquiler mensual que tenía señalado.

#### Lectura para el soldado

En la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda se ha recibido un donativo de cincuenta pesetas, hecho por un donante anónimo, cuyo importe será invertido en libros destinados a esta proletrática obra.

«Español! No dejes de contribuir a la obra tan humanitaria y abierta también donativo, en libros o en metálico para adquirirlos».

Los donativos se reciben en la Jefatura provincial de Prensa y Propaganda de Burgos, instalada en el gobierno civil de la provincia.

**CRISTALERIAS COMPLETAS**

**LA COCINA**

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para BARES CAFES

Vicente P. Canales A. Bonifaz S. BURGOS

Imprenta del DIARIO DE BURGOS